

Contribuid con generosidad a la suscripción abierta en el Gobierno Civil de la provincia a favor de los damnificados de Cádiz

EXPLOSION DE UN POLVORIN CERCA DE ALCALA DE HENARES

Desapareció la fábrica "Río Cerámica", y resultaron 10 muertos y 35 heridos

ALCALA DE HENARES, 7.—A las diez y media de la mañana, se oyó una fuerte explosión que produjo gran pánico en nuestra ciudad. Inmediatamente se comprobó que dicha explosión había sido producida en un polvorín situado a unos kilómetros de la población, y poco después, por simpatía, hizo explosión otro cercano al primero. Cerca de estos polvorines se halla instalada la fábrica denominada "Río Cerámica", que ha quedado destruida. También ha quedado destruido el puente de Zulema.—Cifra.

LOS MUERTOS Y HERIDOS

ALCALA DE HENARES, 7.—Se conocen detalles de la explosión del polvorín. El centro bajo el cual estaba el polvorín, ha desaparecido y su tierra ha sido esparcida por los alrededores, cubriendo gran parte de la carretera que conduce al sitio denominado "Guadalupe".

Gobierno Civil

SANCIONES A DOS LABRADORES DESAPRENSIVOS

De conformidad con la propuesta de la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, y por haber intentado entregar parte del cupo de trigo que les correspondía, mezclado con piedras y tierra en gran proporción, ha acordado el Ayuntamiento imponer a los vecinos de La Puebla de Arganzón, DOMINGO MARTINEZ PINEDO y EUSEBIO RUIZ DE AGUIRRE, la sanción de 3.500 pesetas a cada uno, así como el decomiso de 1.900 kilos al primero y 2.000 kilogramos al segundo de dicho cereal.

Burgos, 9 de septiembre de 1947.

El gobernador civil, Alejandro R. de Valcárcel y Nebreda.

El número de heridos es aproximado a treinta y cinco, la mayoría leves. Varios heridos han sido curados en Madrid. La Diputación Provincial y los distintos organismos han enviado con la mayor rapidez los auxilios necesarios. Los heridos hospitalizados son los siguientes: Vicente Sacristán de Marañón, de Guadalajara; un hermano de éste; Gabriel Bruño Camacho; Catalina Castellet; Francisco Hervás Sánchez, de 23 años; Víctor Moreno López, de 25; Gregorio Cazorla Santamaría, de 43; Teodosio Ropero Casero, de 44; Salvador Gómez y Lucía Olmedo Prieto.

MÁS DETALLES

ALCALA DE HENARES, 8.—(De) enviado especial de la agencia Cifra.—La explosión de las dos galerías del polvorín establecido en un cerro, el "Zulema", ocurrió a las nueve y cuarenta y cinco minutos de la noche. Produjo dos detonaciones simultáneas. Al instante, y por espacio de dos horas una capa de polvo fino envolvió la ciudad.

La onda expansiva ha removido un millón de metros cúbicos de tierra, que ha esparcido en un espacio de un kilómetro cuadrado aproximadamente. A unos quinientos metros del lugar de la explosión había lanzado un bloque de tierra.

Una gran masa de tierra ha

caído sobre el techo del río Henares y ha cortado su curso normal. La carretera que va a Pastрана y que pasaba frente al acceso del polvorín, está cubierta por una capa de tierra de unos cuatro metros de profundidad. La fábrica de cerámica "Río Cerámica", que se hallaba a unos cincuenta metros del polvorín, ha quedado destruida por el peso de la tierra que se cayó encima. Un camión que acababa de descargar en la fábrica, apaga al fracasar las negociaciones.

LOS JUDIOS SON DESEMBARCADOS A LA FUERZA EN HAMBURGO

Insultos y denuestos contra los soldados y la Prensa británicos

HAMBURGO, 8.—A las siete de la mañana dio comienzo el desembarco de los judíos que se encontraban a bordo del "Ocean Vigour". Los primeros judíos desembarcaron sin incidentes alguno, ya que se trató de ancianos, niños y mujeres.

TRASLADO A LUBECK

HAMBURGO, 8.—En principio se habían adoptado una serie de medidas militares en todo el muelle, en la creencia de que el desembarco de judíos del "Ocean Vigour" se habría de llevar a cabo en medio de incidentes, pero no ha habido necesidad de aplicarlas, ya que, salvo un grupo de judíos que se resistió a abandonar el navío, los demás salieron tranquilamente.

Un tren se encontraba próximo al muelle, con el fin de trasladar los vagones de Lubeck. Los vagones habían sido quitados los cristales y sustituidos por una tela metálica. Cuando se hallaban los vagones llenos de judíos, se alteró un poco el orden dentro del mismo, y sacaron de él a unos cuantos individuos que trataban de soliviantar a sus compañeros. El tren está compuesto por siete vagones de origen húngaro.

SON LLEVADOS AL CAMPO DE CONCENTRACION

HAMBURGO, 8.—El primer tren con deportados judíos del "Ocean Vigour" ha llegado a Kuecnitz, cerca de Lubeck, a las tres horas de haber salido de Hamburgo. Los inmigrantes, custodiados por tropas británicas, han sido

La acumulación de estos productos, en manos de un grupo relativamente reducido, mientras grandes masas están condenadas al hambre y a unas condiciones económicas que todo ser humano no merece.

La crisis económica y financiera —agregó— han estimulado la codicia de ganancias, que conduce a la especulación. Vosotros, hombres de Acción Católica, debéis colaborar para curar este mal, por medio de la palabra y el ejemplo.

El Sumo Pontífice añadió que "los miembros de la Acción Católica deben aprender de sus adversarios la forma de llevar a cabo sus actividades para el ideal de conquista y no meramente defensivo".

Su Santidad el Papa pronunció su discurso desde su silla gestatoria, que estaba rodeada por los miembros de la Guardia Suiza. Al hacer su aparición, los cien mil fieles que se hallaban congregados en la plaza de San Pedro, prorrumpieron en gritos de "Viva el Papa!". Pronunció el discurso en italiano.

Previamente se celebró un gran procesion que fue iniciada en el Coliseo, desde donde se dirigió a la Basílica de San Pedro. Las calles estaban abarrotadas de fieles, y el piso de la misma cubierto de flores. Los miembros de la Acción Católica portaban varias banderas.

FRANCIA necesita TAMBIEN DOLARES

Seiscientos mil obreros agrícolas italianos, en huelga

WASHINGTON, 8.—Funcionarios del Gobierno de los Estados Unidos dicen que el general Marshall tiene la impresión de que Italia y Francia necesitan dólares con gran urgencia. El secretario de Estado norteamericano —dicen los citados funcionarios— se da plena cuenta de lo que podría ocurrir si tales dólares no son facilitados en un breve plazo.—Efe.

HUELGA AGRICOLA EN ITALIA

ROMA, 8.—Seiscientos mil obreros agrícolas del norte de Italia se han declarado en huelga al fracasar las negociaciones entabladas en Milán entre el ministro de Agricultura, Segni, y los dirigentes sindicales. Una nota oficial publicada con este motivo dice que las negociaciones han quedado rotas a causa de la intransigencia de los representantes obreros.

Los sindicatos amenazaron con la huelga general el viernes último y dirigieron un "ultimátum" a las autoridades para reclamar subida inmediata de jornales en vista de la creciente carestía de la vida. Se teme que la cosecha de arroz en el norte se pierda, si los campesinos persisten en la huelga.—Efe.

Seis entabladas en Milán entre el ministro de Agricultura, Segni, y los dirigentes sindicales. Una nota oficial publicada con este motivo dice que las negociaciones han quedado rotas a causa de la intransigencia de los representantes obreros.

Los sindicatos amenazaron con la huelga general el viernes último y dirigieron un "ultimátum" a las autoridades para reclamar subida inmediata de jornales en vista de la creciente carestía de la vida.

Se teme que la cosecha de arroz en el norte se pierda, si los campesinos persisten en la huelga.—Efe.

CONVERSACIONES CATOLICAS INTERNACIONALES EN SAN SEBASTIAN

Ayer se celebró la primera sesión, a la que asistieron representantes de 21 naciones

SAN SEBASTIAN, 7.—La Asociación Católica Nacional de Propagandistas celebró ayer en Loyola su XXXIV Asamblea Nacional. A ella han asistido 150 propagandistas de toda España. Entre las personalidades que ocuparon el estrado en la sesión inaugural figuran el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Ruiz Jiménez, y el rector de la Universidad de Oviedo, señor Alvarez.—Cifra.

SAN SEBASTIAN, 8.—Esta mañana han dado comienzo las conversaciones católicas internacionales, con asistencia de prestigiosas personalidades de distintos países.

A las once, en el salón de recepciones del Palacio de la Diputación, se celebró la solemne sesión inaugural. Presidieron el obispo de la Diócesis, el señor Brunet, presidente de la Diputación, y el presidente de la Junta Territorial de Acción Católica, don José Angel Lissasoain. El prelado declaró abierta la sesión y el director de las conversaciones, don Julián de Lojendio, expuso seguidamente, en español y en francés, la forma en que se van a desarrollar las conversaciones, dando, además, las instrucciones pertinentes.

INVITACION ACEPTADA

EL CAIRO, 8.—El mullit de Jerusalén, Haj Amin el Husseini, Sayyed Mohamed Idriss el Euausi, dirigente árabe del Líbano, y otras personalidades árabes, han aceptado la invitación que les ha sido hecha para asistir al Congreso que la Organización "Unión Árabe" ha convocado para estudiar la independencia de los pueblos del valle del Nilo.—(Efe).

ATAQUES DE LA PRENSA

PARIS, 8.—El portavoz del Ministerio francés del Interior ha declarado que existen dudas acerca de la existencia real de un complot judío de bombardear Londres.

El periódico comunista "Ce Soir" dice que el complot judío ha sido inventado por los Gobiernos francés y británico para quitar importancia a la hostilidad pública contra el desembarco forzado de los refugiados judíos en Hamburgo.—(Efe).

LAKE SUCCESS, 8.—

El texto del informe de la Comisión de la O. N. U. que ha estudiado el caso de Palestina, revela que por lo menos 416.000 árabes vivirán en el propuesto Estado judío recomendado por la mayoría de la Comisión. Los judíos que vivían en dicho territorio comprendido en dicha superficie destinada a ser Estado judío ascendían a quinientos mil en 1946, pero el aumento de inmigración recomendado por la Comisión haría subir la población judía a 660.000 para fines del período de transición de dos años.—(Efe).

PROTESTA ARABE

LAKE SUCCESS (Nueva York), 8.—El Comité Supremo Árabe ha publicado esta noche un comunicado que declara que el informe del Comité de la O. N. U. para Palestina es "absurdo, impracticable e injusto"; el comunicado

mañana han dado comienzo las conversaciones católicas internacionales, con asistencia de prestigiosas personalidades de distintos países.

A las once, en el salón de recepciones del Palacio de la Diputación, se celebró la solemne sesión inaugural. Presidieron el obispo de la Diócesis, el señor Brunet, presidente de la Diputación, y el presidente de la Junta Territorial de Acción Católica, don José Angel Lissasoain. El prelado declaró abierta la sesión y el director de las conversaciones, don Julián de Lojendio, expuso seguidamente, en español y en francés, la forma en que se van a desarrollar las conversaciones, dando, además, las instrucciones pertinentes.

Expuso también la finalidad que se persigue e hizo historia de la labor realizada anteriormente, en el comienzo de las mismas, hace tres años, en San Sebastián. Por último, el prelado dio lectura del telegrama dirigido a Su Santidad el Papa, a través del secretario sustituto del Vaticano, y cuyo texto es el siguiente: "Asistentes conversaciones católicas internacionales, reunidos San Sebastián estudiar precepto evangélico de amor entre cristianos como elemento solidaridad internacional". (Cifra.)

RATIFICACION DEL TRATADO franco - británico

LONDRES, 8.—El tratado de alianza anglo-francés, firmado en Dunquerque, en marzo último, ha sido ratificado en el Foreign Office, por el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, y el embajador de Francia, Rene Massigli. Inmediatamente ha entrado en vigor, conforme a lo dispuesto en sus cláusulas.

Este tratado, cuyo principal objeto es crear una alianza "contra el resurgimiento de la agresión alemana", tendrá una vigencia de cincuenta años. También tiende al desarrollo de los intereses económicos comunes a las dos potencias.—(Efe).

HUELGA TOTAL DE MINEROS

LONDRES, 8.—Varios millares de mineros de los pozos del Yorkshire, que hasta hoy, habían seguido trabajando, han decidido declararse también en huelga. También se han declarado en huelga los ferroviarios.—(Efe).

lebrará en el Palacio de la Diputación la primera sesión ordinaria de las conversaciones católicas internacionales.

Asistieron hombres y mujeres de 21 nacionalidades diferentes, España, Francia, Inglaterra, Italia, Portugal, Eslovaquia, Polonia, Estados Unidos, Alemania, Rumania, Bélgica, Hungría, Chile, Méjico, Holanda, Suiza, Lituania, Colombia, Uruguay, Argentina y Cuba.

SESION ORDINARIA

SAN SEBASTIAN, 8.—A las cinco de la tarde, se ha celebrado la primera sesión ordinaria de las conversaciones católicas internacionales, bajo la presidencia del obispo de la Diócesis, monseñor Ballester Nieto. Se estudió el tema del "Precepto evangélico de amor entre los cristianos, como elemento básico de la solidaridad internacional". (Cifra.)

RATIFICACION DEL TRATADO franco - británico

LONDRES, 8.—El tratado de alianza anglo-francés, firmado en Dunquerque, en marzo último, ha sido ratificado en el Foreign Office, por el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, y el embajador de Francia, Rene Massigli. Inmediatamente ha entrado en vigor, conforme a lo dispuesto en sus cláusulas.

Este tratado, cuyo principal objeto es crear una alianza "contra el resurgimiento de la agresión alemana", tendrá una vigencia de cincuenta años. También tiende al desarrollo de los intereses económicos comunes a las dos potencias.—(Efe).

HUELGA TOTAL DE MINEROS

LONDRES, 8.—Varios millares de mineros de los pozos del Yorkshire, que hasta hoy, habían seguido trabajando, han decidido declararse también en huelga. También se han declarado en huelga los ferroviarios.—(Efe).

EL CAUDILLO, EN ORENSE



El alcalde de la ciudad, leyendo el discurso de ofrenda a S. E. el Jefe del Estado de la Medalla de Oro de la ciudad.—(Foto Cifra).

LA PALABRA DEL PAPA A LA ACCION CATOLICA

"El tiempo de la reflexión ha terminado, ahora es el momento de la acción"

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—Su Santidad el Papa, Pío XII, en un discurso pronunciado en la plaza de San Pedro, con motivo del cincuenta aniversario de la fundación de la rama masculina de Acción Católica, cuyo Congreso Nacional fue inaugurado ayer, entre otras cosas, dijo:

"Ha llegado el momento de la acción, porque los frentes que se oponen al Catolicismo, en los campos religioso y moral, se hacen cada vez más definidos. El tiempo de la reflexión, al haber terminado, ahora es el momento de la acción. ¿Estáis preparados? Los frentes que se oponen en los campos religioso y moral se definen cada vez más claramente. Ha llegado el momento de la prueba. La juventud inmortal de la Iglesia brilla maravillosamente, en especial en la afrenta. Es la espina de la sangre, y en esta sangre, sus ministros son calumnias, encarelosos y asesinados. ¿Quién hubiera podido crear en el siglo XX, después de la revolución, un progreso de la civilización? La Iglesia no teme".

A continuación, el Santo Padre hizo la bendición de la paz para el mundo, una paz que no sea dependiente y judicial, sino una verdadera y justa. Luego, agregó: "No importa que los enemigos del Vaticano hayan falseado nuestras intenciones y nuestras palabras."

ya que también están incluidos en nuestro amor y en nuestros deseos de misericordia".

Pidió a continuación a la Acción Católica que mejore la cultura religiosa, que restablezca la santificación de los domingos, salven a la familia cristiana, mejoren la justicia social y renueven la lealtad y honestidad en las relaciones del individuo.

Previamente a los católicos contra el choque del materialismo y pidió que trabajen en pro de una distribución más justa de las riquezas y que no se practique la especulación, que causa graves daños a la población mundial.

Su Santidad dijo luego que los productos mundiales han sido distribuidos en una proporción muy desigual. "La Iglesia se opone a

la acumulación de estos productos, en manos de un grupo relativamente reducido, mientras grandes masas están condenadas al hambre y a unas condiciones económicas que todo ser humano no merece".

"La crisis económica y financiera —agregó— han estimulado la codicia de ganancias, que conduce a la especulación. Vosotros, hombres de Acción Católica, debéis colaborar para curar este mal, por medio de la palabra y el ejemplo."

El Sumo Pontífice añadió que "los miembros de la Acción Católica deben aprender de sus adversarios la forma de llevar a cabo sus actividades para el ideal de conquista y no meramente defensivo".

Su Santidad el Papa pronunció su discurso desde su silla gestatoria, que estaba rodeada por los miembros de la Guardia Suiza. Al hacer su aparición, los cien mil fieles que se hallaban congregados en la plaza de San Pedro, prorrumpieron en gritos de "Viva el Papa!". Pronunció el discurso en italiano.

PARADAS BURGALÉSES por OCIO



—¿Que significan esto? —¡Ah! Nada. Es para los taxis ¿sabes?, pero sólo lo ponen para despistar.

DEL PARTIDO DEL DOMINGO



Los capitanes del Atlético y de la Gimnástica, entregan ramos de flores al general Yagüe y señora.—(Foto Villafranca).

EL GOBIERNO GRIEGO PROMETE LA AMNISTIA A LOS GUERRILLEROS

Todos los partidos apoyarán al Gobierno de coalición

ATENAS, 8.—El nuevo Gobierno de coalición ha prometido la amnistía a las fuerzas guerrilleras si depone las armas, según se informa autoritadamente.

La Ley de amnistía será presentada hoy al Parlamento. En ella se dan treinta días de plazo a los guerrilleros para que se rindan, sin temor a que se tomen represalias. En la misma Ley se establece que se les buscará trabajo y se les dará protección contra cualquier medida de venganza por parte de las fuerzas rebeldes.

Se supone que serán pocos los guerrilleros que se entreguen, abandonando las posiciones y lugares que tienen en la actualidad en las montañas.—(Efe).

COMENTARIOS

ATENAS, 8.—Todos los jefes de los partidos griegos parlamentarios han anunciado esta tarde que apoyarán al nuevo Gobierno liberal-populista, presidido por Sofoulis. Mañana se presentará el Gobierno al Parlamento.

En una declaración el jefe del Gobierno, Sofoulis, ha anunciado que será invitada una comisión internacional para que observe la amnistía prometida a los guerrilleros.—(Efe).

El nuevo Gobierno de coalición ha prometido la amnistía a las fuerzas guerrilleras si depone las armas, según se informa autoritadamente.

La Ley de amnistía será presentada hoy al Parlamento. En ella se dan treinta días de plazo a los guerrilleros para que se rindan, sin temor a que se tomen represalias. En la misma Ley se establece que se les buscará trabajo y se les dará protección contra cualquier medida de venganza por parte de las fuerzas rebeldes.

Se supone que serán pocos los guerrilleros que se entreguen, abandonando las posiciones y lugares que tienen en la actualidad en las montañas.—(Efe).

COMENTARIOS

ATENAS, 8.—Todos los jefes de los partidos griegos parlamentarios han anunciado esta tarde que apoyarán al nuevo Gobierno liberal-populista, presidido por Sofoulis. Mañana se presentará el Gobierno al Parlamento.

En una declaración el jefe del Gobierno, Sofoulis, ha anunciado que será invitada una comisión internacional para que observe la amnistía prometida a los guerrilleros.—(Efe).

con conservar su neutralidad, y su firme convicción de que la paz establecerá, no se llegó al estado de guerra entre Inglaterra y Francia y la U. R. S. Según las comunicaciones oficiales de Einar Hennings, embajador sueco en París, la actitud oficial francesa a fines de 1940 consistió en enviar tropas a Finlandia a través de Petsamo, Marmansk y posiblemente por Navik, en Noruega. Con fecha 15 de noviembre, Hennings comunicó que el jefe del Gobierno francés, Daladier, estaba haciendo todo lo posible para convencer a Inglaterra de la necesidad de una acción conjunta contra la Unión Soviética. En vista de la actitud de Francia, el primer ministro sueco, Albin Hansson, formuló, el 18 de enero, una declaración reafirmando la posición neutral de Suecia, y su propósito de seguir ayudando a Finlandia con materiales y alimentos.—(Efe).

BUENA ACOGIDA INGLESA

LONDRES, 8.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que la formación de un Gobierno griego a base de populistas y liberales ha sido bien acogida en la capital inglesa.

CONTRA RUSIA

ESTOCOLMO, 8.—Un libro blanco sueco ha revelado hoy que "a principios del año 1940 Gran Bretaña y Francia estaban preparadas para enviar tropas rápidamente a Finlandia para ayudar a este país en su lucha contra Rusia. Los documentos secretos que ahora se han publicado dicen que sólo por la insistencia de Suecia

¿MONTGOMERY jefe de Gobierno?

LONDRES, 7.—El "News Of World" dice hoy que se habla del mariscal Montgomery como posible jefe del Gobierno que sería formado por hombres de negocios, si los socialistas no sobreviven a la crisis. "La idea no es tan mala como parece", dice el citado periódico.—(Efe).

CRONICA de la CIUDAD



AL MARGEN DE "UN MERCADO PERSA"

El flamboyante y superlativo Kettley debió de ser un hombre de una extraordinaria sensibilidad. Su magistral obra "En un mercado persa", es un prodigio de polifonía, dentro del campo siempre arido de la música descriptiva. Kettley supo recoger en el sonoro blanquecino de sus noches de estudios musicales, a las mil maravillas, todos los "ruidos" de un típico mercado persa. El susurro de la voz y el zoco que bien pudiera ser el zoco de una maravillosa película en tecnicolor con atrayente argumento de "Las mil y una noches". Nosotros, aficionados a la buena música que se aficiona a los sonidos de la música, pensamos como se la compendiaría el genial autor para sacar adelante la descripción musical de un mercado de nuestros días...

Existe en nuestra ciudad un mercado con cierto tinte de zoco moruno y de mercado oriental "de los buenos". Las lonas cubren las mercancías que el sol o las lluvias dañan. Las casas de casa, entre los puestos mugrientos, buscan aquello que en ninguna parte podrían encontrar. Buscan lo que no se encuentra en los comercios normales. Hilos y telas. Sedas y cintas. Todo hay en ese zoco misterioso, a la luz del sol, que se ha instalado a la sombra del mercado de abastos de la zona norte. Por qué se encuentran allí cosas -- a precios fabulosos, claro -- que en otras tiendas establecidas se hacen muchos años no se hallarían? No nos explicamos la razón. Lo mismo que Kettley no se explicaría y no hallaría las notas suficientes para describir bellamente este mercado... negro.

Burgos al día

La nota destacada del domingo se constituyó el partido de fútbol jugado en Zatorre. Perdió la Gimnástica ante el Atlético de Madrid, pero eso no fue nada, el buen aficionado vislumbró maravillosas posibilidades para el futuro.

A la Gimnástica se le presentan, quienes lo no los agoreros, un brillante futuro porvenir.

Volvió a visitarnos el Excmo. señor embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, tras de recorrer la Ciudad Deportiva y varios monumentos históricos y artísticos, marchó a Madrid.

Ubierna, magno escenario donde nuestro laureado Orfeón actuó el pasado día 7. Ubierna degustó en tal fecha arte puro y dignificante.

Jornada memorable que difícilmente olvidarán aquellos vecinos. En uno de los actos celebrados con motivo de la estancia de los orfeonistas en la ciudad comprometida surgió una idea francamente maravillosa. Ningún sitio mejor como la feria de Sevilla para dar a conocer a las regiones del Sur el folclore castellano. Esa es la idea y necesariamente esa ha de ser la pronta realidad.

Esta aquí, lo más sobresaliente del domingo. Respecto a lo acontecido el lunes poco hay que comentar. Jan, poco, que nos decidimos a poner el punto final sin hablar del lunes. El lunes, fue un día "muy, lunes".

Medalla de Sufimientos

Se amplía la pensión de la Medalla de Sufimientos por la Patria concedida al maestro ajustador don Gerardo Presencio Miñón, con destino en el Regimiento de Artillería núm. 63.

VACANTES DE DESTINO

Se anuncia una vacante de ayudante de Oficinas Militares (que puede ser solicitada por los auxiliares administrativos del CASSE con consideración de suboficial), en cada uno de los siguientes Cuorpos: Estado Mayor del Ejército, Gobierno Militar de Burgos y Academia de Ingenieros.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil don Alejandro R. de Valcarcel y Nebreda, en el día de ayer, y en su despacho oficial, recibió las siguientes:

Don Doroteo Gómez Gómez; don Santiago Herrero y don Pedro Domingo; don Mariano Pérez; don Basilio Preciado; don Juan Muñoz y don Eloy Santamaría; don Tomás de Echeburuen Zabala y don Mariano Tobar; Ilustrísimo señor fiscal de Tasas; don Ricardo de Miguel, delegado de Trabajo; don Pedro Alfaro Arregui, abogado del Estado; don Leopoldo González Echeburuen, abogado del Estado; don Damián Estades; don Jesús Casas Marella.

Por la tarde despachó diferentes asuntos, entre los que se encuentran los de la Secretaría General de este Gobierno Civil, Negociado y Tasas y Juca.

DESPAHO DE CARNE

Cartillas que se despacharán el martes, día 9: Del número 1 al 21.000, a razón de 150 gramos por persona, contra corte del cupón núm. 17.

Cartillas que se despacharán el miércoles, día 10: Del número 21.001 al 42.000, a razón de 150 gramos por persona.

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO De 5 a 10, SESION CONTINUA. EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

RONALD COLMAN y ELIZABETH ALLAN, en **HISTORIA DE DOS CIUDADES** y **MICKEY ROONEY y JUDY GARLAND**, en **ARMONIAS DE JUVENTUD**

11 noche, SESION ESPECIAL

HISTORIA DE DOS CIUDADES Un programa METRO - GOLDWYN - MAYER...

Hoy, CONTINUA de 5 a 10 ULTIMO DIA, PROGRAMA DOBLE

RECUERDA...

EL HOMBRE QUE SE QUISO MATAR

A las 11 noche, ESPECIAL

RECUERDA...

Hoy, tarde, 7:45; noche, a las 11. PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS JOAQUIN GARCIA LEON, con **PAQUITA GALLEGO, ANTONIO CASAL, GASPAR CAMPOS**, con la comedia en tres actos de J. y S. ALVAREZ QUINTERO.

Los papaitos

SALA DE FIESTAS

De 3:30 a 5, CAFE-CONCIERTO

De 7:30 a 10, **BAILE FEMINA**

11 noche, CONCIERTO

Gran éxito de la ORQUESTA MELODY y grandes atracciones.

5:15 a 10, CONTINUA

COMO TODAS LAS MADRES Y AMOR DE GAUCHO

Calatravas

11 noche, COMO TODAS LAS MADRES

Jefatura de la Obra, indicando su categoría y el oficio que desea aprender, comprendido entre los treinta y ocho, que señala el nomenclador de 10 de mayo de 1945; la cuantía de las mismas será de 500 pesetas mensuales.

También se invita a optar a otra beca a cualquiera de los productores siguientes: vidrieros, forjadores, artesanos, albañiles, carpinteros de obra, orfebres y azabacheros. El plazo de admisión de instancias termina el día 15 de los corrientes.

La concesión, si la hubiere, se publicará en el "Boletín" de la Obra y en el de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Farmacias de guardia

Señor Atienza y señorita Josefina González.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado con 25 pesetas el número 197, y con 2.50 todos los terminados en 97.

CARNET DE SOCIEDAD

ENLACE GIMENEZ GARCIA-DIAZ QUINTANA

El sábado pasado, a las diez, consagraron sus amores ante la iglesia del Carmen, la encantadora señorita Teresa Díaz Quintana y don Ramón Giménez García. El cortejo nupcial entró en el templo a las once de una marcha. El altar apareció engalanado profusamente con flores blancas y ostentaba artística iluminación.

Bandajo la sagrada unción y celebró la misa de velaciones el reverendo padre Entrufas de la Virgen del Carmen, excmo. descalzo de la Santa, (Avila), hermano de la desposada.

El coro de la comunidad, durante la misa, interpretó magistralmente un Ave María a tres voces.

La feliz pareja fué apadrinada por la tía de la novia, en representación de su madre, doña María Guadalupe Quintana y don Leandro Giménez, padre del novio. Firmaron el acta matrimonial don Juan Luis Ortiz, don Constantino del Moral y don Urselino Somavilla, hermanos políticos y primos de la novia; y por parte del novio, don José Luis Lucio, don Manuel Alba, don Urbano Puelo y don Jesús Giménez, hermano del contrayente.

En la Sala de Fiestas del Gran Teatro fueron obsequiados los numerosos concurrentes al acto, iniciándose, al final del almuerzo, una noche, que duró hasta las diez de la noche. Los nuevos señores Giménez-Díaz, a los que deseamos feliz luna de miel, salieron en viaje de novia, en el rápido, para diversas capitales del Norte.

PROFESION RELIGIOSA

En el convento de Religiosas Carmelitas de esta ciudad, cuyo altar mayor aparece adornado e iluminado con gusto exquisito, tuvo lugar, en el día de ayer, desahogado, la fiesta de la Santa de la Virgen, la profesión religiosa de doña María Luisa del Espíritu Santo, hija de los ilmos. señores don José Luis Monteverde, delegado del Patrimonio Artístico Nacional, y doña Julia Hernández de Monteverde, distinguidos amigos nuestros.

Dijo la misa e impuso el velo a la profesna, siguiendo el ritual de la Orden, el R. P. Anastasio de la Sagrada Familia, C. D., asistido como ministros por los padres Bruno de San José y Juan de la Cruz, O.C. DD.

Concluida la misa, que fué con fe y gran animación por el coro de estudiantes de los PP. Carmelitas, pronunció una bellísima e elocuente plática el P. Anastasio, quien, en inspirados párrafos llenos de unión evangélica, puso de relieve las excelencias de la vida religiosa.

Actuaron de padrinos en dicho acto, que resultó en extremo solemne y conmovedor, don Francisco Estévez y doña Julia Hernández de Monteverde, que lo habían sido también de pila de la profesna.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados, entre los que vimos a distinguidas damas burgalesas, pasaron al locutorio del convento, donde fueron espléndidamente obsequiados por los señores de Monteverde, quienes, lo mismo que su hija, padrino y comunidad de Religiosas Carmelitas, recibieron muchas felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra, muy cordial y sincera.

ENLACE MATRIMONIAL MAYORAL - PALAU

Ayer, lunes, a mediodía, en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Palau Sáez con don Alejandro Ruiz Mayoral Barado.

El enlace matrimonial fué bendecido por el párroco del citado templo, don Eusebio de la Peña, apadrinando a la feliz pareja la tía de la desposada, doña Natividad Sáez, y el hermano del novio, don Fermín Mayoral Pardo, delegado de venta de los productos "Tractor, S. A.". Testificaron el acta matrimonial, que fué recogida, en representación del Juzgado, por don Amado Alonso Arriño, don Gaspar Sáez, propietario de la "Pastelería Mor", y por don Tomás Toribio; ambos por parte de ella y por la de él, por don Gregorio Barrio, sastre, y don Ismael Mayoral, padre del contrayente.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un exquisito "lunch" en la "Heladería Italiana", organizándose después un animado baile en el "Bar David".

Los novios marcharon, en viaje nupcial, a Valladolid, y luego a Asturias.

COMERCIO

INGRESO Y PRIMER CURSO Magnífica preparación

Instituto A. R. S. A.

Vega, 27, tercero.

ANUNCIO

A partir del día 15 del corriente, se establecerá el servicio público de viajeros de Herrera de Pisuegra a Sasamón y Burgos. La hora de salida de Herrera será a las 8:30 de la mañana, llegada a Burgos a las 10, y salida de Burgos a las 8:45 de la tarde y llegada a Herrera a las 9.

Empresa Simón

La festividad de la Natividad de la Virgen en la Catedral

Con motivo de la festividad de la Natividad de Nuestra Señora, se celebró en la Catedral una misa solemne, oficiada por el canónigo penitenciario, don Felipe Abad, quien dió la comunión a las dos doncellas huérfanas, a las que el Cabildo Metropolitano ha adjudicado mandas para ayuda de tomar estado.

En la capilla de la Natividad, de la que son patronos los condes de Berberana, se celebró una misa cantada, en la que ofició monseñor Rodero Reza, capellán de la misma, asistido de dos padres del Seminario de Misiones. Un coro de seminaristas cantó la misa con acompañamiento de armonium.

El crucero que se va a levantar en la Plaza del Duque de la Victoria

Ya han dado comienzo a las obras para la erección del crucero que la Junta del Milenario de Castilla acordó levantar en una vía de la ciudad, y que por disposición del Ayuntamiento se señaló la Plaza del Duque de la Victoria.

El artista burgalés, Félix Alonso, a quien se le ha encargado de los trabajos en piedra, de este crucero, lleva muy adelantadas sus obras, y seguramente el domingo próximo, festividad de la Exaltación de la Santa Cruz, será bendecido e inaugurado oficialmente después de la misa solemne a la que asistirá el Ayuntamiento en Corporación.

MOLDEADORES

DE FUNDICION, BIEN RETRIBUIDOS, SE NECESITAN. APARTADO 27. BURGOS.

Comisión Provincial de Educación Nacional

APERTURA DE CURSO

De conformidad con lo dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional en Orden de 6 de agosto último ("Boletín Oficial Ministerial" del 23) el curso escolar debe comenzar en la época normal en cada provincia, excepto para aquellos maestros propietarios o propietarios provisionales a quienes afecte el concurso de traslado, y siendo la fecha tradicional de la apertura en esta provincia la del 16 de septiembre, tengo a bien disponer, que dicho día se abran las clases con el horario oficial de mañana y tarde, salvo en los casos en que se crea conveniente y necesaria la clase única, la cual podrá establecerse previo acuerdo con la Inspección de Enseñanza Primaria y solamente hasta el 30 de actual.

Mi presidencia se complace en hacer pública la satisfacción que tiene por la labor y trabajos realizados por los señores maestros en el último curso escolar y espera del nuevo será fructífero en sus resultados trabajando con puntualidad y cumpliendo fielmente con el deber, respondiendo así a la protección y ayuda que en todo momento estoy dispuesto a prestarles en los actos o reclamaciones en que se requiera mi intervención, y sean justos.

Como norma o guía a seguir, ajustarán su labor a lo previsto en la Ley de Educación Nacional, no olvidando, por tanto, que tienen a su cargo la formación y desarrollo de las facultades específicas del hombre, proporcionándole la cultura general obligatoria; el afianzamiento de la voluntad, la conciencia y el carácter del niño en orden al cumplimiento del deber y su destino eterno; la encarnación en su alma del amor a la Patria; según los principios inspiradores del Movimiento; la capacitación para posteriores estudios y actividades, orientándole y formándole en el orden profesional posible, para la vida del trabajo agrícola, industrial y comercial, respetando, como es natural, los derechos de la familia, de la Iglesia y del Estado, siempre en beneficio de la cultura y de la Patria.

En todos estos aspectos será obligatoria e inexcusable la ayuda y apoyo que reclamen a las autoridades municipales a las cuales encargo acorada vigilancia en cuanto a la asistencia escolar obligatoria dentro de la edad escolar, y en cuanto a los padres de familia su redoblado celo en este aspecto para que sus hijos sean dignos ciudadanos, gloria de sus padres y honra de sus maestros, evitando de esta manera que tenga que recurrir a procedimientos coercitivos.

Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento.

Burgos, 8 de septiembre de 1947.

El gobernador civil presidente, Alejandro R. de Valcarcel

EL GOBERNADOR CIVIL, ALEJANDRO R. DE VALCARCEL Y NEBREDA

LOZÁ Y CRISTAL

PRECIOS DE FABRICA PARA DETALLISTAS

Industrias Giménez Cuende, S. A.

PALOMA, 11. BURGOS

CONSULTORIO MEDICO

L. Rodríguez Pascual

Piel-Sifilis

Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5 San Juan, 63, 2.ª planta. Teléfono 2946

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5 Santander, 22 y 24. -- Tel. 2423

C. SUAREZ de PUGA

Especialista enfermedades venéreas y mentales.

Consulta diaria, 11 a 2 y a 4. Avellanar, 1. Tel. 2822 - BURGOS

La Humanidad, Agencia funeraria. - San Juan, 61. - Tel. 2004

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

DON MANUEL RODRIGUEZ SANCHEZ

"MANOLETE"

(MATADOR DE TOROS)

EN POSESION DE LA CRUZ DE BENEFICENCIA DE PRIMERA CLASE

Falleció en Linares, el día 29 de agosto de 1947, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(R. I. P.)

LA AFICION TAUROBURGALESA

INVITA al pueblo de Burgos a asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de San Lorenzo el Real, el miércoles, día 10, a las ONCE de la mañana.

El Excmo. y Rvdmo. señor arzobispo de Burgos se ha dignado conceder 200 días de indulgencia.

BANDO

Don ALEJANDRO R. DE VALCARCEL Y NEBREDA, gobernador civil de la provincia de Burgos;

Hace saber:

En virtud de lo que dispone el artículo primero del Decreto de 17 de julio de 1944, sobre convocatoria al Cuerpo de Electores Sindicales para proceder a la designación de los cargos que se detallan en el Reglamento de 22 de marzo de 1947, y en uso de las facultades que le confiere la Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 3 de octubre de 1944:

PRIMERO. — Los miembros que compongan las Juntas Provinciales y Locales de Elecciones Sindicales, se repartirán funcionarios públicos en el desempeño de las funciones inherentes a sus respectivos cargos sindicales electorales.

SEGUNDO. — Tendrán asimismo la consideración de funcionarios públicos, las personas pertenecientes a las Comisiones Auxiliares correspondientes a las Unidades Económicas y Categorias Profesionales; los componentes de los Colegios y Comités Electorales que han de constituirse en su caso; quienes integran las Mesas electorales, y, por último, los interventores de la Organización Sindical para que presencien las operaciones del sufragio.

TERCERO. — La autoridad gubernativa sancionará con multa de 500 a 5.000 pesetas, tanto a los funcionarios públicos de su dependencia, como a las personas a las que se confiere esta igualdad en los puntos anteriores, cuando por negligencia o mala fe dejen de prestar la debida cooperación al desarrollo normal de las elecciones sindicales, o cuando por acción u omisión contribuyan a que éstas no reflejen con toda sinceridad la voluntad de los electores, o también cuando pongan cualquier obstáculo a la votación o no remuevan los obstáculos que pudieran oponerse a ella, todo ello sin perjuicio de las responsabilidades de otra índole en que se pueda incurrir por tal conducta.

CUARTO. — Incurrirán igualmente en las sanciones señaladas en el punto anterior:

a) Los que por medio de promesa, dádiva o recompensa, soliciten el voto o indirectamente en favor o en contra de cualquier candidato, el voto de algún elector.

b) Los que exciten con malos artes a los electores para obtener o asegurar su elección.

c) El que vote dos o más veces en una elección, tenga nombre ajeno o supuesto para votar, o lo haga estando incapacitado o teniendo suspendido el ejercicio de tal derecho.

d) El que, a sabiendas consentida, sin protesta, pudiendo hacerlo, la elección del voto en los casos del anterior apartado.

e) El que niegue o retrarde la admisión, curso o resolución de cualquier documento electoral, y de las protestas o reclamaciones de electores o no de resguardo de ellas a quienes la exigieren.

f) El que, de otro modo no previsto en cualquier disposición de carácter electoral o de aquellas que en lo sucesivo se dicten, impida o dificulte que un elector ejercite sus derechos o cumpla sus deberes.

g) El que suscite maliciosamente o mantenga, sin motivo racional, dudas sobre la identidad de una persona a la entidad de sus derechos.

h) Las empresas que no faciliten, con cuantos medios tengan a su alcance, la emisión del voto de los productores que tengan a su servicio.

QUINTO. — Serán sancionados con multas de 100 a 1.000 pesetas, en caso de no constituir la infracción más grave:

a) Los concurrentes a los actos electorales que faltan a respeto debido cívicamente a los actos electorales.

b) Los que, no teniendo derecho a entrar en los locales donde se reúnan Juntas, Comisiones, Colegios, Secciones o Mesas electorales, no los abandonan a la primera intimación del que actúa como jefe o presidente de los mismos.

SEXTO. — El elector que sin causa legítima dejase de emitir el voto, será sancionado:

a) Con la publicación de su nombre como censurá por haber dejado incumplido su deber cívico y profesional, y para que aquélla se tenga en cuenta, como nota desfavorable para su actividad laboral u oficio.

b) Con un recargo de un 2 por 100 de la contribución que pagare al Estado, en tanto no vuelva a tomar parte en una elección.

No incurrirán en dichas responsabilidades, los electores que dejases de votar por haber sido proclamados candidatos a una elección, por enfermedad debidamente justificada o ausencia en las mismas condiciones, o por otras circunstancias de análoga entidad a las anteriores.

SEPTIMO. — Las sanciones previstas en este Bando serán impuestas en cada caso por la autoridad gubernativa que suscriba, sin que contra ellas quepa recurso alguno.

Todo lo cual se hace público para general conocimiento, en Burgos, a nueve de septiembre de mil novecientos cuarenta y siete.

EL GOBERNADOR CIVIL, ALEJANDRO R. DE VALCARCEL Y NEBREDA

LOZÁ Y CRISTAL

PRECIOS DE FABRICA PARA DETALLISTAS

Industrias Giménez Cuende, S. A.

PALOMA, 11. BURGOS

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO 18--TELÉFONO 311

CLINICA RICA CAMARA

GINECOLOGIA Y PARTOS

Molinilla, 1, dpto. -- Tel. 2771.

Laboratorio Análisis Clínicos FERNANDO CRIADO

Equipo permanente de transfusión de sangre y plasma

Madrid, 11, segundo. -- Tel. 1783.

EL SEÑOR

DON PAULINO SALDAÑA ALONSO

(JEFE DE LA SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA)

Falleció en el día de ayer, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su resignado hermano, don Justino (Inspector de Enseñanza Primaria); hermana política, doña Visitación Ramos de Saldaña; sobrinos, doña Mercedes Saldaña Palacin, don Federico Saldaña Ramos (capitán de Infantería, ausente), y don Lorenzo Saldaña Ramos (capitán de Ingenieros); primos y demás familia,

SUPPLICAN una oración por el alma del finado y RUEGAN la asistencia al funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy, martes, día 9, a las ONCE, actos de caridad por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Plaza de Vega, 13. 8 de septiembre de 1947.

DEPORTES

EL ATLETICO DE MADRID VENCE A LA GIMNASTICA POR 1-0

Promesas para un espléndido futuro del futbol burgalés

El primer partido de la temporada en Zatorre a un público que si no llegó al número que se esperaba, hizo que las gradas, preferencias y tribunas presentaran un excelente aspecto.

En los pablos se hallan varias localidades locales: don Carlos Quintana, alcalde de la ciudad; presidente de la Junta Regional de Deportes, general Diez Varela; miembros de la Delegación Nacional de Deportes del Atlético de Madrid y directivos de Burgos, Madrid y Calatayud, especialmente la tarde, cuando se celebró el primer tiempo del partido en el que se jugó, y a los minutos cuarenta y cinco minutos había de influir considerablemente en el juego de la segunda parte, como así ocurrió y por eso que fuera tan disputado y de interés una a la otra. Especialmente de interés en los primeros momentos de la temporada, cuando los jugadores apenas hace quince días que se han incorporado al club y no han completado su preparación física.

Como ya parece ser clásico en el fútbol local, hay demasiada impetuosidad en ver a su equipo de fútbol trabajar perfecto de un día para el domingo tuvo este partido un carácter muy marcado. Se comenzó a jugar con un ritmo que en su presentación ante el público no podía esperar. El primer tiempo, se desarrolló con un ritmo que en su presentación ante el público no podía esperar. El primer tiempo, se desarrolló con un ritmo que en su presentación ante el público no podía esperar.

Esta misión y forma de jugar de la Gimnástica; más sugestivos por un posible triunfo de nuestros colores sobre un Atlético de Madrid que de ver realizar a la Gimnástica una táctica adecuada, siempre más eficaz pensando en los próximos campeonatos. Este

fué el primer error de esta parte de público. La línea delantera se movió bien hasta llegar al área. Allí falló la necesaria calidad perforadora de una línea atacante. En la primera parte, teniendo detrás una media que servía bien palones, no

supieron aprovechar los momentos de peligro para la puerta defendida por Pérez. Por eso fué fácil el incremento de Riera, dedicado a cubrir al pequeño Melgosa, y Mauri, que se acreditó como un excepcional zaguero. Mas nos decepcionó el equipo

madeño, del que esperábamos mejor clase en su fútbol y, sobre todo, un acoplamiento mejor, producto de esta clase. Posee figura, en las que se añaden unos grandes jugadores. Por ejemplo, su delantero centro, Silva; su extremo derecho, Escudero, y, sobre todo, el medio derecho, verdadero creador de fútbol, que sabe desmarcarse a su compañero a la perfección para enviarle la pelota en las mejores condiciones.

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlcera, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

FIESTA EN HONOR DE DIRECTIVOS Y JUGADORES DEL ATLETICO DE MADRID

Las deferencias tenidas por parte de la Gimnástica y el Atlético de Madrid, entre sí, que se exteriorizó públicamente en el interesante partido jugado por ambos equipos en el campo Zatorre, ante un numeroso público y destacadas autoridades civiles y militares y del deporte, tuvieron su colofón, después de terminado el encuentro, en que la Gimnástica invitó a un distinguido "tunch" o "ágape" a estas indicadas autoridades y componentes de los dos equipos.

Las siguientes palabras de Tomás Rodríguez.

"Excmo. señor, distinguidos federales, autoridades, estimados visitantes y amigos: Cumplo por imperativo deber de cargo que osiento, tener el honor de hacer ofrecimiento de este modesto pero simpático tunch al Atlético de Madrid; quiero significar que las relaciones fraternales que actualmente nos unen, son

consecuencia de la honradez, desinterés y nobleza con que ha procedido siempre en cuantos asuntos hemos tenido pendientes con el Atlético y a quienes en la medida de nuestras fuerzas procuraremos corresponder de la misma forma. Nos es también el que tanto ellos antes, en la etapa dura y difícil de la post-guerra, como nosotros ahora podemos sobrevivir y adquirir auge deportivo, gracias a este gran caballero y deportista ejemplo, presidente de honor de ambos Clubs y que nos honra con su presencia, que es el general Yagüe.

Más de medio centenar de invitados se reunieron en el comedor del Parador Condal, donde fué servida una deliciosa merienda en frío. Presidiendo la reunión se encontraba el capitán general Yagüe, que tenía a su derecha al señor Hildebrand, miembro de la Delegación Nacional de Deportes y a su izquierda al presidente del Atlético de Madrid, señor Galíndez. En la mesa presidencial se encontraban también el alcalde de la ciudad y teniente alcalde, señor López Monís; presidente de la Gimnástica, señor Villanueva, de la Federación Castellana; Urquijo, del Atlético y otras personalidades.

El domingo comenzó la Vuelta a Cataluña. Los vencedores de las tres primeras etapas fueron: Antonio Gelabert, seguido de Bernardo Ruiz, en la primera; Miguel Poblet, seguido de belga Geus, en la segunda. En la tercera, entró en primer lugar Emilio Rodríguez, seguido de Gual.

Los tres primeros lugares de la clasificación general, después de la tercera etapa, están en posesión de los españoles Emilio Rodríguez, Gual y Poblet, seguidos de Camilla, italiano, a nueve minutos de Emilio.

El domingo comenzó la Vuelta a Cataluña. Los vencedores de las tres primeras etapas fueron: Antonio Gelabert, seguido de Bernardo Ruiz, en la primera; Miguel Poblet, seguido de belga Geus, en la segunda. En la tercera, entró en primer lugar Emilio Rodríguez, seguido de Gual.

Los tres primeros lugares de la clasificación general, después de la tercera etapa, están en posesión de los españoles Emilio Rodríguez, Gual y Poblet, seguidos de Camilla, italiano, a nueve minutos de Emilio.

Los tres primeros lugares de la clasificación general, después de la tercera etapa, están en posesión de los españoles Emilio Rodríguez, Gual y Poblet, seguidos de Camilla, italiano, a nueve minutos de Emilio.

TOROS TOREROS

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO Y DEL LUNES

Pepe Illera, triunfador de la feria de Lerma

En las plazas de Vista Alegre (Madrid), en Lérida, donde había más de 18 años no se celebraban festejos taurinos; en Ayamonte, Barbastró, Palma de Mallorca y Murcia hubo el domingo corridas de toros. De cuanto hicieron los diestros acuartados en ellas, únicamente cabe destacar los éxitos alcanzados por Miguel del Pino y "Morenito de Talavera", en Ayamonte, pues cortaron orejas, saliendo el primero a hombros. Por "El Choni", en Barbastró, con los consiguientes cortes arcauriales. Trofeos que lograron también Julián Marín y Mario Cabré, en Lérida. Y Manolo Escudero y "Niño del Barrio" en Murcia. Por lo demás, poco hay que contar.

Existieron otros diestros que no desmerecieron, sin embargo, por cuanto realizaron. En tal apartado caben Pepe Luis Vázquez, en Barbastró; y Antonio Bienvenida y "Parrilla", en Murcia.

En la novillada celebrada en Ceuta, Manolo González cortó orejas, Fuentes y Cervera, bien. Resultaron heridos dos banderilleros. Ambos de pronóstico leve.

La corrida madrileña de Vista Alegre, por lo que cuentan las crónicas, fué un "tostón". Ni Félix Rodríguez, ni "Rafaelillo", ni "Morenito de Valencia" pudieron hacer nada con

En Murcia, en la segunda corrida de feria, "Parrilla" logró un éxito grandioso, cortando orejas, rabos y hasta patas. "Niño del Barrio" cortó una en el

En la novillada celebrada en Ceuta, Manolo González cortó orejas, Fuentes y Cervera, bien. Resultaron heridos dos banderilleros. Ambos de pronóstico leve.

La Vuelta Ciclista a Cataluña

El domingo comenzó la Vuelta a Cataluña. Los vencedores de las tres primeras etapas fueron: Antonio Gelabert, seguido de Bernardo Ruiz, en la primera; Miguel Poblet, seguido de belga Geus, en la segunda. En la tercera, entró en primer lugar Emilio Rodríguez, seguido de Gual.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Relación de maestros de las promociones que se indican, que se nombran provisionalmente para las plazas que se expresan y que pueden reclamar en el plazo de ocho días, que terminará el día 15 de los corrientes:

Primera promoción de oficiales maestros
Don Eugenio Echevarría Blázquez, a Revilla Vallejera.

Segunda promoción de oficiales maestros
Don Manuel Bozas Sánchez, a Arlanzón; don Roberto Arechaga Veloso, a Huérmeces.

Opositores de 1941
Don Eulogio García Osma, a Río Quintanilla (A. Cándidas); don Agustín Yalverde Montes, a Pardilla; don Elías López Sagredo, a Rojas.

Opositores de 1942
Don Diego Segura Yludze, a Grijalva.

Opositores de 1944
Don Juan Peltico Unamé, a Pineda de la Sierra; D. Epifanio Gofit Garriz, a Barbadoillo del Pez; don José Manzano Manzano, a Fontoso; don Feliciano Sánchez-Martin Paniagua, a Hinojar del Rey; don Angel Moracho Alava, a Tardueces; don David Mestru Martínez, a Silanes (Miraveche); don Felipe de la Cruz Morales, a Hornillalastro (M. Sotoseueva); don Antonio Morfigno Bernat, a Iglesiasrubia; don Florencio Cuesta Herrera, a Barquero Villalago; don Baldomero Timón González, a San la Gadea de Alfoz; don Eduardo González Heredia, a Valpuesta (Berberana); don José de la Cruz Martínez, a Hornillayuso (Sotoseueva); don César Jeróni Yelusa, a Múrita (Ja. Villav. Losa); don Pedro García Bellón, a Ahedillo (Ribabanos), sin consumir plaza; don Félix Alfo Martínez, a Vallupearanos.

Don José María de Suso y López de Arriba, a Gabanos (V. Tobalina); don José Martínez Ruiz, a Pineda Trasmonte; don José López Maldonado, a Ahedillo (Ribabanos); don Víctor Serr Benito, a Villanueva Tobera (C. Treviño); don Antonio Extramiana Apellánz, a Santa María García (V. Tobalina); don Juan Antonio Martín Martín, a San Pedro Monte (Bascon).

Oiga los últimos modelos RADIO PHILIPS PEREZ-CECILIA. Espoñón, 2 y 4 REPRESENTANTE OFICIAL. Aprenda DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA. Título de Delineante. INSTITUTO WATKO. Apart. 12142. MADRID. SOLICITE FOLLETO. DISTRIBUCION GRATUITA.

Jacobo Schneider S. A.

Calefacción. — Ventilación. — Producción de agua caliente. — Ascensores. — Montajes. — Saneamiento.

Representante en BURGOS: JUAN ASTIGARRAGA, Villa Janny (La Castellana). Teléfono 2711.

I. C. A.

Instalaciones de Corcho Aglomerado

Aislamientos térmicos y fónicos. — Pisos, escaleras y zócalos de corcho. — Cielos rasos patentados de corcho. — Correcciones acústicas.

RADIO CASTILLA

Programa para hoy

SOBREMESA
13.45. — Astronomía. Santoral. "Trinidad", pasodoble. Quiroga. "La jarochita", M. Gil. "Consejo la taranta", Urrengoechea.
14.05. — Información. "Bulería de las flores", Azagra. "La gitana y el rey", Id. "Pandereta garrotín", Id. "Melodías del Danubio", Kaps. "Pepe Romero", Monreal. "El caballito", Idem.
14.30. — Conexión con R. N.
14.45. — Música selecta.
15.15. — Cierre.

NOCHE
21.30. — Música de Ballo.
21.45. — Conexión con R. N. "La caja de música", Mittler. "La sentencia de París", Friedman.
22.30. — Información. "Moros y cristianos", Serrano. "Azabache", Torroba. "Capri-cho italiano", Tchaikowsky.
23.15. — Fragmentos de óperas.
23.30. — Cierre.

Nuestra política se apoya en tres verdades: Dios, la Patria y el bien de los españoles.

La VIGUETA CASTILLA se hace única por sus cualidades

Vigueta de madera. Viguetas de hierro. Viguetas de latón. Viguetas de aluminio.

Almacenes JOSE CAMARA - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos 10-Teléfono 1888-BURGOS

Almacenes JOSE CAMARA - Ingeniero de Caminos

Carretera de Arcos 10-Teléfono 1888-BURGOS

Almacenes JOSE CAMARA - Ingeniero de Caminos

Carretera de Arcos 10-Teléfono 1888-BURGOS

Calzados Artesania

Sólidos y de fina línea
Santiago Moreno
Quijote de Llano, 2 y Plaza de Prim. - Tel. 1304. - BURGOS.

Desee Dormir Tranquilo

CRUZ VERDE
el D.D.T. técnicamente puro.

T. E. I. S. A.

Servicio diario, paquetería y carga general, en grandes camiones, Barcelona - Burgos y viceversa.
Teléfono 2437

ESPECTACULOS

Teatro Avenida
"LOS BISABUELOS", ORIGINAL DE DAVO Y ALFAYATE

No han pretendido los autores de "Los bisabuelos" hacer nada importante. Se han limitado a buscar situaciones cómicas con que poder demostrar sus recursos, su "vis cómica", y lo han conseguido plenamente.

La obra, como antes decimos, es, pues, un conjunto de falsas situaciones, de chistes rebuscados sin pie ni cabeza, pero que entretuvo al público y le mantuvo en franca carcajada durante los tres actos.

No merece mucho más "Los bisabuelos", pero sí merece que desde estas líneas despidamos a la compañía Marro Davó, que en el Teatro Avenida ha mantenido durante su corta temporada un sentido de justicia y precisión, cualidades que no andan muy sobradas en muchas de las compañías que recorren nuestra Patria.

Davó, en la última noche de su actuación en Burgos, siguió sin separarse de la línea marcada en sus anteriores actuaciones, firme y seguro como siempre, rico en matices y poniendo, a la vista del público

su grandes condiciones de cómico.

Y ayer, por fin, queremos hacer resaltar, que nos produjo cierta añoranza la falta de Alfayate junto a Davó, que precisamente en esta obra culminaban los dos en su extraordinario poder de producir la hilaridad en el público.

Y nada más que esperar a ver hoy el debut de Paquita Gallego, Antonio Casal y Gaspar Campos.

COMPANIA DE COMEDIAS JOAQUIN GARCIA LEON
Hoy vuelve a reaparecer en el Avenida Antonio Casal, el simpático actor tan querido de los burgaleses. Reparece Casal junto a otras dos figuras de nuestra escena; nos referimos a Paquita Gallego y Gaspar Campos.

Un "trío" que en su breve campaña ante nuestro público nos ofrecerán espléndidos estrenos de indiscutible éxito.

Su presentación la harán las huésped de Joaquín García León, con la maravillosa comedia de los hermanos Quintero "Los papafatos".

Auguramos un franco éxito a los tres "ases" de la escena española en el Teatro Avenida.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2 ptas.; cada palabra más, 20 céntimos. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS
UVA, se vende para vino o consumo, hasta 30.000 kilos. Vega, 27, primero derecha. Señor Nieto.

FINCAS
CASITAS libres, con terreno para aves, vendiendo IBERIA, Yegua, 22.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
COMPRO coche de 8 a 17 caballos, Teléfono 2220, Burgos.

TRASPASOS
Publicidad AVANCE. Plaza José Antonio. BURGOS.
PISOS, casas, solares, fincas, traspasos. 50 asuntos ofrece Saenz de Santa María. Yea carretera en San Juan, 65.
REGISTRADORAS nuevas, con preclaro origen, entrega en el acto; compra usadas, cambio. Urbarri, Gimeno, 25, Tel 2152.
BAR, a diez metros Plaza Mayor. Razón, Droguería Fernando. Cid, 8.
ALAS. Empresa anunciadora, S. A. Camoerías, 3 BURGOS

en muebles construidos con materiales de primera clase por manos artístas en nuestros talleres.

No importa lo que quiera gastar; en cualquier caso satisfará sus deseos

Muebles Angulo
Exposición y venta: CALERA, 9
Fabrica: CARRETERA DE ARCOS BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Parques y Talleres de Automovilismo de la 6.ª Región - Burgos

Por el presente anuncio se hace a concurso el enterramiento e instalación de un depósito de gasolina, ascendiendo el importe de esta obra, según presupuesto, a la cantidad de pesetas 38.000.

Se admiten proposiciones en esta Jefatura, en sobre cerrado, hasta las doce horas del día 10 del actual, pudiendo el que lo desee informarse de las condiciones que han de regir para la construcción de la misma, en la Oficina Técnica de este Servicio, sita en los Talleres "DOS DE MAYO".

El Teniente Coronel Jefe.

Base de Parques y Talleres de Automovilismo

ESCUELA DE FORMACION PROFESIONAL

BURGOS

Del día 20 al 25 del actual se realizará en esta Base los exámenes oposición para proveer diez plazas de alumnos de la Escuela de Formación Profesional de esta Base, para cuyos exámenes podrán presentarse solicitudes hasta el día 18 inclusive.

Para informes y otros detalles dirigirse a la Oficina de Personal de la Base en sus tañeres, "Dos de Mayo".

Pruebas del encauzamiento de los ríos Pico y Vena.

Los obreros aptos para estos trabajos, donde devengarán jornales superiores a los corrientes, pueden pasar por la Oficina de Colocación Obrera, para someterse a ejecutar dichos trabajos.

PARIS en Burgos

LA CATASTROFE DEL CINE "SELECT"

El valor de las mujeres y una redada de "fumadoras clandestinas"

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal.)
Ya la agencia de noticias les habrá dicho a los lectores de España que también en Francia se ha sufrido estos días la impagable pesadilla del destino. Una nueva catástrofe se ha cernido en este país, que como toda Europa "cuando sale de los humos se mete en las llamas". Ahora se trata del cine "Select" establecido en Rueil. Era un pequeño salón, donde, para mayor negocio, habían habilitado "a lo teatro", o sea añadiéndole dos pisos a su interior. De esta forma, la capacidad alcanzaba al doble y tal vez el ingreso monetario al triple.

HEROISMO

Hubieron por fortuna actitudes ejemplares de heroísmo. Un espectador llamado Juan le Coz, que pudo milagrosamente salir ileso del incendio, volvió para salvar otras personas que se debatían inútilmente contra las llamas. Logró en sucesivos viajes penetrar en el recinto de fuego, extraer a cuatro heridos y llevarlos a terreno seguro, pero en el quinto intento murió finalmente "é, arrasado por la voracidad de la hoguera.

Si pensamos en el doble valor moral de esta actitud heroica, veremos que, por fortuna, aun quedan personas, para las cuales el peligro, si lleva envuelta la salvación de otro ser, es relativamente poco.

Los grandes incendios ocurridos en París durante el último siglo, adquirieron en ocasiones características de cataclismo por la importancia y volumen de las pérdidas, pero lo más particular de estos sucesos es que, siempre con preferencia, se cernieron sobre tres clases de establecimientos: teatros, cines y grandes almacenes. Son, por lo que se ve, el alimento más fácil que puede devorar el fuego.

En 1938 ardió el teatro de los Italianos, en donde sólo murió el director, como capitán de navío, que perece con él. Cincuenta años más tarde, quedó en cenizas el teatro de la Opera Cómica, causando la muerte de 80 personas.

Para el histórico glorioso del Cuerpo de Bomberos, París tiene una página de verdadero interés: el fuego de una fábrica, de artículos de cocina, establecida en el bulvar de Charonne, donde murió el coronel de "Arma" Froilvaux, en cumplimiento de su arriesgado deber.

RECUERDO TRAGICO

De cuantos accidentes de esta índole se recuerdan, el más trágico fue aquel que aconteció al andar en 1847 el bazar de "La Caridad", que se llevó entre las cenizas a 167 víctimas. Después, en la primavera del 1900, una comedia murió por la misma causa, entre nombres llamados de la comedia francesa. Por último, el incendio de las nuevas galerías de Marsella, quemando a 150 personas en el año 1938 y el año reciente de la Catus, 22 víctimas.

¿Que es lo que pasa en estos trágicos momentos? ¿Falta de seriedad? ¿Ausencia de orden, de obediencia, de las consignadas para tales casos? No se puede saber, desgraciadamente, hasta después de ocurrido la catástrofe, pero lo cierto es que "a posteriori", siempre se encuentra esa verdad, esa razón, que demuestra claramente lo distinto que habría sido el resultado, si esas prescripciones escritas por las autoridades, en las puertas, de todos los lugares públicos, para el caso de incendio, hubieran sido seguidas con verdadera disciplina cívica.

LAS MUJERES

A partir de ayer, en todos los cines de París se hizo una legiti-

ma redada de "fumadoras clandestinas". Es curioso, pero el 85 por ciento de los castigados por fumar en los lugares prohibidos, por la Comisión de Seguridad de la Villa, eran mujeres. Creo que es la enfermedad de las parisinas: el cigarrillo. En un café, en un jardín, por las calles, en los salones de espera, en fin, por todas partes, encontráis mujeres de todas las edades, de todas las condiciones sociales, fumando, y si en algún sitio "este espectáculo humano está formalmente prohibido por la conveniencia pública, los amigos que se aferran a quebrantar esta disposición... siempre las mujeres.

Claro está, admitimos, que ellas tienen mucho más valor que los hombres. Fuman en contra de lo ordenado, pero es que, además, salen a la calle con un pantaloncillo que... en un futbolista sacaría a campo por corto. Y nada digamos de esas diestras que terminan antes de la cintura y, bajo la cual, no se sabe si se cubre algo o se descubre un poco.

En fin, señores, que las mujeres son muy valientes, o si no, ahí están los gafas de sol, verdaderos escaparatines y los zapatos modernos, que parecen rasacielos. Y para llevar todo eso, hace falta valor, mucho valor.

Manuel DE AGUSTIN

EXCURSION DEL ORFEON BURGALÉS A UBIERNA

Se propone que asista la masa coral burgalesa a la feria de Sevilla

El domingo pasado disfrutó el Orfeón Burgalés un día de emoción con motivo del homenaje dedicado a don Manuel del Toro y don Félix Liguero, a quienes tanta gratitud deben los orfeonistas.

El hecho tuvo lugar en el vecino pueblo de Ubierna, para el que de mañana, salieron en tres magníficos autocares el presidente de nuestra Masa Coral, don Antonio Martínez, y el secretario, don Paulino Páramo, acompañados por los señores de la Junta, Amoretti, Lastra, Del Río, Camarero, Pavón y Sarmiento. Todos ellos cumplieron el deber de cortesía de saludar al bienhechor del pueblo, don Juan Antonio Llano, y a su distinguida esposa, doña Soledad Gallo, ofreciendo unas señoras orfeonistas un magnífico ramo de flores a su bella hija Julia, que, agradecido, la deferencia con sentidas frases.

A la entrada del pueblo habían esperado a los excursionistas todos los vecinos en masa, presididos por las autoridades, saludando al alcalde a los expedicionarios. La comitiva, entre vitores y estruendosos cohetes, se trasladó a la iglesia parroquial, donde se celebró una solemne misa, oficiada por los reverendos padres Daniel Azanza, Feliciano Pérez y Miguel Sancho, pronunciando el segundo de ellos, rector del Colegio Galanzano de Bilbao, una elocuente plática.

El Orfeón cantó la misa del maestro Ravello, a cuatro voces de hombres, y al Ofertorio, el "Ave María", de Arcadeli, a seis voces mixtas y, al final, la marcha de "Las ruinas de Atenas".

Terminado el acto religioso, los orfeonistas y la Junta Directiva se dirigieron a la finca de los señores de Llano, a quienes acompañaban los señores de Munguía, donde el Orfeón interpretó danzas y canciones castellanas y vascas, que fueron muy aplaudidas.

Los señores de Llano obsequiaron a la Directiva y coralistas con un vino español, haciendo entrega al tesoro del Orfeón de un donativo de mil pesetas.

Previamente, el presidente del Orfeón, don Antonio Martínez, dirigió la palabra a todos, ensalzando la labor del Orfeón y el obligado homenaje a los señores de Llano, que han dedicado su riqueza a levantar las escuelas y el Consejo del pueblo, gastando grandes sumas en beneficio de sus convecinos, que deben llevar a la práctica el refrán castellano "El que no es agradecido no es bien nacido", palabras que todos aplaudieron grandemente.

El reverendo señor don Feliciano Pérez, rector de las Escuelas Pías de Bilbao, en nombre de los señores de Llano, agradeció ese homenaje y, recogiendo las frases de don Antonio Martínez, hizo resaltar la honrra de bien del hombre castellano, invitando a todos a hacer el bien, como un sagrado deber que Dios nos impuso en la vida. También fue muy aplaudido.

Posteriormente se dirigieron a las ruinas del pueblo, donde se sirvió a los orfeonistas una espléndida comida, volviendo a obsequiar los señores de Llano a la Directiva y director, en su casa, con café, y a los componentes del Orfeón, con habanos y los varones y con cajas de bombones a las señoras.

Por la tarde se organizó en el pueblo un animado baile, amenizado por los dulzaineros del Orfeón, obsequiando el Ayuntamiento a los coralistas con una merienda.

A las nueve y media de la noche, emprendieron el regreso a la ciudad, después de haber pasado un día delicioso, y agradecidísimos a las atenciones de que fueron objeto por parte de los señores de Llano y del Ayuntamiento.

¿IRA EL ORFEON A SEVILLA?

Durante la comida, don Mariano del Toro indicó la conveniencia de que el Orfeón debe acudir el año próximo a la feria de Sevilla de Semana Santa, como lo van a efectuar numerosas provincias españolas, para dar a conocer en una barriada que Burgos podía instalar en la feria el rico folklore de sus canciones y de sus típicas danzas castellanas, para lo cual las autoridades burgalesas, en colaboración con el Orfeón Burgalés, podrían ir pensando en esta demostración en la ciudad del Betis, de nuestras danzas y bailes regionales.

LA DESPEDIDA DE UN ACTOR



Davó, en su caracterización de "Un drama de Echegaray. ¡Ay!".

FESTIVALES EN LA ARGENTINA EN FAVOR DE CADIZ

Magnífico rasgo de la Gimnástica

Asamblea provincial de la Orden Tercera del Carmen

Una vez más el nombre de nuestra ciudad va a pasar al primer plano de actualidad del acontecer religioso de nuestra Patria. Esta misma semana se reunirán en Asamblea provincial las Ordenes Terceras del Carmen residentes en la provincia religiosa carmelitana de San Juan de la Cruz de Burgos, a la que pertenecen: Asturias, Burgos, Logroño, Soria y parte de la provincia de Santander.

De todos estos puntos acudirán representaciones de la Ven. Orden Tercera del Carmen, establecidas en todas las casas carmelitanas de la provincia, presididas por los respectivos padres directores. Uno o dos días antes llegarán los religiosos que componen la Junta Nacional de Delegados de las seis provincias que la Orden del Carmen tiene en España para celebrar su sesión anual y bajo la presidencia del M. R. P. provincial de Burgos, fray Aurelio de San José, que dirigirá todos los actos de la Asamblea.

Queremos destacar la importancia del hecho y llamar la atención de nuestros lectores sobre el valor religioso del mismo y los grandes provechos de orden espiritual que de tal Asamblea pueden derivarse a nuestra ciudad.

EL GENERAL GARCIA ESCAMEZ VISITA AL PRESIDENTE DE CUBA

LA HABANA, 8. — El general García Escámez, presidente de la Misión española que estuvo en Ciudad de Trujillo, ha visitado al presidente de la República de Cuba, con quien sostuvo una larga y cordial conversación. El general García Escámez realizó una visita al campo de instrucción del Ejército cubano, en donde presenció brillantes ejercicios ejecutados por las unidades que allí se adiestran. El jefe del Estado Mayor cubano afirmó en términos de especial afecto por los lazos intrahereditarios que unen a Cuba con España, y expresó el orgullo de su ascendencia hispánica.

SE VA A RODAR "LA VIDA ES SUEÑO"

En la Escuela Naval de Cuba se ha celebrado también una comida en honor del general García Escámez, quien recorrió las instalaciones de dicho Centro de Instrucción. (Efe).

EXPOSICIÓN DE MAESE CALVO

Mañana, día 10, se clausurará la exposición de acuarelas de Maese Calvo, que durante varios días ha sido muy visitada.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA EN LEIZA

Vuelca un autocar de excursionistas, resultando un muerto y varios heridos

TOLESA, 8. — Cuando regresaban de una gira a Leiza (Navarra) los componentes de la sociedad recreativa Kadi-Alay, de Tolosa, la camioneta en que viajaban el viaje fue a chocar contra un monte, volcando con todos sus pasajeros dentro. El hecho se produjo cuando el vehículo bajaba la cuesta de Berdelegui, por falta de visibilidad al fallar las luces del coche. Resultó muerto don Agustín Núñez de Amoneg, casado, de millado en Villabona; heridos de consideración, don Vicente Antonena y don Javier Valencia, y otros con pequeñas erosiones. La camioneta era matrícula San Sebastián número 7.307, e iba conducida por José Mocoora Basabe. (Cifra).

OTRO ACCIDENTE

PALENCIA, 8. — En el término municipal de Cubillas, y en la carretera de San Isidro de Dueñas, un automóvil de la Unidad de Aviación, que era conducido por el mecánico José María Duval, y que llevaba a tres obreros, al hacer un rápido viraje para adentrarse en un campo, fueron éstos despedido del vehículo violentamente. Uno de los obreros, llamado Abundio Becerra, falleció a los pocos momentos de ser trasladado al pueblo de Palenzuela; otro, llamado Guillermo Martín, sufrió la fractura de la base del cráneo y numerosas contusiones, pronóstico grave; y el tercero, Maximiano Delgado, presenta numerosas contusiones de pronóstico reservado. Estos dos últimos fueron trasladados al Hospital Militar de Burgos. (Cifra).

VUELCA UN CAMION DE VIAJEROS

PALENCIA, 8. — En las cercanías de Carrion de los Condes, al tratar de pasar en plena carretera a un carro, volcó el coche de viajeros de la línea Saldaña-Palencia. Resultaron con heridas menos graves y de pronóstico reservado ocho de los viajeros, que fueron atendidos en Carrion de los Condes. (Cifra).

EXPORTACION NORTeamericana DE TRIGO

WASHINGTON, 8. — Un portavoz del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos ha declarado que éstos disponen solamente de unos 14.000 millones de kilos de grano destinado a la ayuda al extranjero, ya que la cosecha de este año es inferior a la del anterior en unos 5.500 millones de kilos. Al propio tiempo declaró que se hará notar en los embarques al extranjero, la ejemplaridad de precios. (Efe).

MISION DE ESPAÑA EN MARRUECOS

El alto comisario inaugura una mezquita y escuelas

MELILLA, 8. — El alto comisario de España en Marruecos ha presidido la inauguración de la mezquita de Melilla, situada en la calle de García Cabrelles, del barrio del Polígono, y que ha sido construida con el apoyo moral y material de la Alta Comisaría y del Ayuntamiento melillense. Cuenta la mezquita con locales para escuelas hispano-musulmanas y comedores para atender a dichos comedores ha sido designada una comunidad musulmana. El edificio ocupa una superficie de 600 metros cuadrados y cuenta también con dos plantas y una magnífica azotea.

El alcalde pronunció un discurso y en nombre del delegado del gran visir leyó un discurso el kadí koda, para agradecer las atenciones que tienen para los moros España, la Alta Comisaría y Melilla. Por último, habló el teniente general Varela. Puso de relieve cómo España atendía a lo espiritual y lo cultural.

Habló después sobre la lealtad y la honradez y dijo que ambas virtudes están simbolizadas en Abd-el-Kader, hombre honrado y austero, y pobre como el Rif, pero siempre leal. Se refirió a continuación a la labor que en el orden cultural realiza la Alta Comisaría, para que los musulmanes un día puedan emprender la tarea rectora del país. Anunció que el Cau dillo Franco había estudiado con mucho cariño el plan de mejoras de la enseñanza marroquí, para que tenga validez en los institutos de España, lo que permitirá a los musulmanes marroquíes puedan emprender estudios superiores.

El discurso fué interrumpido varias veces con frenéticos aplausos y aclamaciones, dando vitores a España, al jalfi, al Generalísimo Franco y al alto comisario.

Terminado el acto, el teniente general Varela se dirigió a la tribuna, donde se hallaban los musulmanes notables y estrechó sus manos, entre incesantes vitores. Más tarde, el teniente general Varela se trasladó a los salones del Casino Militar, donde inauguró la exposición de arte patrocinada por el Municipio de Melilla. Luego el alto comisario obsequió con una comida a las principales autoridades y esposas. — Cifra.

Terminado el acto, el teniente general Varela se dirigió a la tribuna, donde se hallaban los musulmanes notables y estrechó sus manos, entre incesantes vitores. Más tarde, el teniente general Varela se trasladó a los salones del Casino Militar, donde inauguró la exposición de arte patrocinada por el Municipio de Melilla. Luego el alto comisario obsequió con una comida a las principales autoridades y esposas. — Cifra.

RUSIA RECHAZA UNA INVITACION NORTEAMERICANA

No ha sido aceptada la proposición de que "cuatro grandes" se reúnan en Washington

LONDRES, 8. — La radio de Moscú ha declarado que el ministro ruso de Asuntos Exteriores, Molotov, ha rechazado la proposición de los Estados Unidos de que los "cuatro grandes" se reúnan en Washington para estudiar el "punto muerto" en que se encuentran las negociaciones para llegar a la unificación de las zonas ocupadas en Corea.

PROSIGUE LA LUCHA CONTRA EL CANCER

WASHINGTON, 8. — El doctor Cowdry, presidente del Congreso Anticanceroso, comentando la decisión de Truman de autorizar la venta de isótopos radioactivos a todos los países, sin excepción, ha declarado que los norteamericanos pueden estar orgullosos de su Gobierno, ya que la medida adoptada significa un gran avance en los esfuerzos internacionales para evitar el terrible mal. Por su parte, el delegado polaco, Ziolkowski, ha manifestado que la autorización de la prohibición de exportar isótopos es la primera brecha abierta en la muralla que separa a las naciones, que progresan en estas investigaciones y las que no pueden realizarlas, por falta de medios. En el mismo sentido se han expresado los delegados británico, francés, belga y checo.

BEVIN ASISTE AL RIO DEL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 8. — El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, asistirá a la sesión anual de la Conferencia Económica que se celebrará en América. Saldrá para la capital británica a partir del próximo día 10 de noviembre. (Efe).

RUSIA CONTRA PERSIA

LONDRES, 8. — Persia ha sido acusada de "volver a su política de hostilidad y disensión" hacia la Unión Soviética", en una nota que ha sido entregada por el embajador soviético en Teherán al primer ministro persa, Ghavan es-taneh, según informes recibidos en esta capital procedentes de Moscú. (Efe).

Ultima hora deportiva

EL ATLETICO DE MADRID GANA AL PALENCIA POR 1-0

PALENCIA, 8. — Se ha jugado un partido de fútbol entre el Atlético de Madrid y el Deportivo Palencia. El Atlético ganó por tantos a cero.

En el primer tiempo del partido el Atlético y en la segunda mitad, el dominio de Palencia fué intenso, pero no tuvo éxito en los remates. Por el contrario, destacaron Pérez, Riera, y los dos extremos. (A.B.)

Explosión de un polverín...

(Viene de primera página).

recce en situación completamente inversa.

Inmediatamente todas las autoridades adoptaron las medidas precisas para acudir en auxilio de las posibles víctimas. Por tener grupo eléctrico, todas las víctimas fueron curadas, de primera intención, en el teatro Cervantes, donde se llevaron instrumentos quirúrgicos y camas. Curados los heridos, pasaron al hospital de Acorá, al Militar y al de la Cruz Roja y los de más consideración, al de Madrid, en número de seis, y al de Guadalajara, cuatro.

El número total de muertos habido es de diez; nueve se encuentran en el depósito de Alcalá y una mujer, en el de Madrid.

Los heridos suman unos treinta y cinco, pero como se ha dicho anteriormente, los únicos graves son los enviados a Madrid y Guadalajara, hay además otras personas he-

ridas, bien por caída o por corte de cristal, roto por la onda expansiva, que tienen algún arañazo o ligero golpe y que ni siquiera han necesitado cura ni auxilio facultativo.

Es muy notable el espíritu de solidaridad que frente al dolor se ha producido. Del pueblo de Torres acudieron a los pocos momentos el alcalde y el párroco al frente de noventa vecinos, por si sus servicios eran necesarios, pero ya los soldados estaban entregados a la tarea de descombro. El abad de la Iglesia Magistral de Alcalá, don Francisco Herrero, que al ocurrir la explosión se hallaba en la iglesia, rezando el santo rosario, dió ánimos a los fieles, dispuso que todos los sacerdotes acudieran al lugar del siniestro y acompañado de los Santos Oleos se fué al paraje de Zulema y al par que cumplía con su sagrado ministerio contribuyó a las tareas de descombro. (Cifra).

FUTBOL MODESTO



Entrega de premios a los vencedores del campeonato de fútbol modesto, que con tanto éxito se ha celebrado, organizado por Acción Católica, y del que mañana hablaremos en nuestra sección "Aguil y alia". — (Foto Villafraanca).

A partir de ayer, en todos los cines de París se hizo una legiti-

La vida en la REGION

Foncea EXCURSION A STA. CASILDA

Hace días que venia organizándose con gran entusiasmo, por parte de todos, y sobre todo por nuestro digno párroco, una gran peregrinación de los fieles de este pueblo al Santuario de Santa Casilda, para recorrer los lugares en que vivió la gran santa y fortalecer nuestra fe admirando la suya.

El día 3 de los corrientes, a las ocho de la mañana, salimos en dos magníficos autocares de la línea Miranda-Villacar, propiedad de Santiago Salazar, y en número de 80 personas; realizamos un alegre y feliz viaje.

Al pie del altar donde reposan los restos de Santa Casilda, celebramos la santa misa, que ofició nuestro celoso párroco

don Higinio Rodrigo, entonando el coro de ésta la de "Angélica", con gran acierto, y fortaleciéndose la gran mayoría de

los asistentes con el Pan de los Angeles.

Después de la santa misa nos solazamos recorriendo los lugares santificados por San Vicente y Santa Casilda. La alegría del yantar en la pradera fué animada por los claros calidos de esta región, y a las tres de la tarde, de nuevo postrados ante la Santa, ofrecimos nuestros votos y promesas con el santo rosario y solemne salve cantada, colofón que cerró, con nuestras promesas, la visita al santuario.

A las cinco de la tarde salimos con pena de aquellos lugares y después de admirar todo lo digno de las magníficas iglesias de Briviesca, hémos de nuevo aquí después de entonar toda una serie de alegres canciones, en santa armonía.

¡Qué grande es nuestro corazón cuando el espíritu de Dios rebosa en él!

Suscripción pro damnificados de Cádiz

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL GOBIERNO CIVIL
Suma anterior, 41.748'50 pesetas; don Santiago García Amador, 5; don Luis Castillo, 50; doña Antonia Márquez, 25; don Tercerario Francés, 100; Liceo Castilla, 100; don César Cadrilleros, 25; don Degradadas y don Jaime Basco, 50; total, 42.013'50 pesetas.

LA EX...
Después de...
Importa...
TRITAN...
de Meill...
curso de...
las sigui...
to que...
los b...
contra es...
res que...
humanida...
de que...
glia fue e...
de las vi...
había co...
Ahora es...
tribunales...
mar las...
de las...
No...
otros los...
Estamo...
proceder...
Con...
de man...
mente, p...
de la Ley...
informa...
de oficial...
saramien...
que som...
Lacar, pe...
corazon...
tiene m...
intencio...
serven...
pueblo...
namos...
está p...
general...
Nue...
de abso...
ntram...
cras a...
rio, os...
que ten...
y este...
Gagli...
protege...
Must...
nuestra...
nos in...
nuev...
caso, e...
La...
facilita...
Y apro...
manifi...
nes, se...
buenan...
de de...
Españ...
1950...
Intern...
BAR...
nos de...
sustien...
presen...
manif...
ción...
nuestro...
ción...
de la...
destaca...
y los d...
extremos. (A.B.)